Ogodlnopolski Konkurs Fizyczny "Lwigtko"

27 marca br. 20 uczniéw naszej szko -

ty z wszystkich poziomow klas (1d, 1f, I GGLNOPOLEH KONKURS FIZYCINY

19, 2d, 3c, 3d, 4d1) wzietlo udziat WI m

w jubileuszowej 20. edycji Ogodlno -

polskiego Konkursu Fizycznego

"Lwigtko". Poza uczniami realizujgcymi N
rozszerzony program z fizyki po raz Shrgeans ";'-"u:;"
pierwszy  wystartowali w konkursie i

uczniowie z poziomu podstawowego, = P gy
dla ktérych bylo to szczegdlne e S T
wyzwanie. i i

Najlepszy wynik, tytut ,taon”, osiggnat
Bartosz Filipiak z klasy 3d. Jest to juz s pemddop bl
Jego trzeci z kolei sukces w ,Lwigtku”.
Niewiele mniejszg od Bartka liczbe
punktow uzyskat Hubert Zbierski z klasy 3c. Zabrakto zaledwie 4 punktu do ,taona”.
Hubert nie rozszerza fizyki, zatem jego wynik nalezy oceni¢ jako bardzo wysoki.

Przypominamy, ze organizatorzy konkursu ustanowili honorowe tytuty dla zwy -
ciezcow:

* ,hiperon Q” — dla os6b, ktdre otrzymaty co najmniej 125 punktow,
* ,kaon” — dla oséb, ktére otrzymaty co najmniej 100 i mniej niz 125 punktow,
+ ,taon” — dla osob, ktore otrzymaty co najmniej 75 i mniej niz 100 punktow.

Oto przyktadowe zadania dla klasy 1. Kazdy moze sprobowac swych sit i zobaczy¢,
ze sg one do rozwigzania.

Za 3 punkty:

3. Swnatlo ze Slonca do Ziemi dociera w ckolo & mamit, 2 do mnych planet Ukladu Sionscz-
nego w: & minut, 43 mmuty, 80 minut. Planety te to kolemneo:

A MNerkury, Wenusz, Jowisz. B. Mearkury, Wenns, Satum.

C. Mars, Jovnsz, Satwrn. D. Wenus, Saturn, Jowisz.

E. Wemns, Jowizz, Saturn.

Prawidtowa odpowiedz 3C
Za 4 punkty:
12, Gdv =ite rozeiagajaca sprezyne zwiekszono trzykrotme, dlugoic sprezynv waresla dwukrotme.

Sprezvna nierozclazmeta miata dlugosc 10 cm. Obecnie, po tvm ostatmim rozelasmieciu, ma dhugose
A 20 om. B.25em. C.30 em. D40 em. E. 60 cm.

Prawidtowa odpowiedz 12D



Za 5 punktow:

18. Z odeinka przewodu o jednakowym przekroju na cale) dhagosel 1 oporze miedzy
koncam roonym 160 £ wykonano zamkmista, kwadratowa ramke (rvsunak). Ile wy-
nosz1 opor pomiedzy punktami K 1L ramk (K, L to srodk: bokow ramba)?

Al B 400 C. 1200

D. 160 £ E &40 Q)

Prawidtowa odpowiedz 28A

HI




